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VERBALE N. 1 

ANNO SCOLASTICO 2023/2024 

 
Il giorno 17 gennaio 2024 alle ore 9:00 presso la Scuola Secondaria di I 

grado “Vidari” di Favria si riunisce il Consiglio Comunale delle Ragazze e 

dei Ragazzi.  

 

Consiglieri presenti: Bracco Letizia, Chiritoiu Cristian, Coha Giulia, 

Geronimo Mattia, Giansiracusa Fabio, Gindro Riccardo, Marino Mattia, 

Savoia Nicolò 

Docenti presenti: Cordò Giulia, Corazza Antonella, Pagliero Katia  

 

 

Durante la riunione si discutono i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1.  Saluti e conoscenza fra i nuovi membri del CCRR di Favria  

2.  Idee ed iniziative in previsione dell’investitura ufficiale del CCRR 

3.  Proposta all’Istituto: 27 gennaio, Giorno della Memoria 

4. Varie ed eventuali 

 

 

1. Saluti e conoscenza fra i nuovi membri del CCRR di Favria  

Le professoresse Cordò e Corazza e la maestra Pagliero si sono 

presentate e hanno invitato i nuovi membri del CCRR a fare altrettanto 

per potersi conoscere di persona e poter iniziare a lavorare insieme. 



2. Idee ed iniziative in previsione dell’investitura ufficiale del 

CCRR 

Per rendere ufficiale il nuovo Consiglio delle Ragazze e dei Ragazzi ci 

recheremo in Comune dove avverrà l’investitura di tutti i membri del 

Consiglio e presenteremo i punti del programma che stileremo insieme, 

dopo esserci confrontati sui vari programmi presentati dalle liste.    

 

3. Proposta all’Istituto: 27 gennaio, Giorno della Memoria 

In riferimento al Giorno della Memoria del 27 Gennaio, abbiamo deciso di 

anticipare la celebrazione al 26/01/2024, in quanto il giorno 27/01/2024 

cade di sabato e i ragazzi non sono presenti a scuola. Siccome la palestra 

non può accogliere tutti gli alunni contemporaneamente, abbiamo stabilito 

di formare due gruppi: dalle 10:30 alle 11:30 le classi della Scuola 

Primaria ed i bambini del terzo anno dell’Infanzia con i ragazzi di seconda 

e terza Secondaria che suoneranno, mentre dalle 11:30 alle 12:30 

saranno presenti le classi della Scuola Secondaria più la quinta della 

Primaria. I membri del CCRR saranno presenti ad entrambi gli incontri.  

Il CCRR vuole dare un risalto contemporaneo alla giornata, non solo 

ricordando l’Olocausto, ma anche riflettendo sulle guerre che sono in atto 

in varie parti del mondo. 

Il programma della Giornata sarà così strutturato: 

● Saluto del sindaco del CCRR che farà un’introduzione sul significato 

della ricorrenza 

● Seguirà una parte musicale in cui i ragazzi della scuola secondaria 

di primo grado eseguiranno un brano a tema. 

● Prenderà la parola il vicesindaco, che parlerà dei diritti dei bambini 

e di come vengano “calpestati” durante le guerre. 

● Verrà scoperta e illustrata la Mongolfiera dei Diritti e presentato il 

puzzle realizzato dalla Scuola Primaria.  

● Ogni classe di 1° e 2° secondaria e della Primaria dovrà preparare, 

nei giorni precedenti, un lavoro originale su un Diritto dell’Infanzia e 

Adolescenza per presentarlo al pubblico in pochi minuti. 

● Dopo la presentazione di cinque diritti avverrà un nuovo stacco 

musicale seguito dalla lettura dei restanti cinque. 

● Prenderanno la parola due consiglieri del Consiglio che porteranno 

un messaggio di pace. 

● Gli altri Consiglieri presenteranno le classi ed i diritti. 

● La giornata si concluderà con un brano di Fabrizio De André, 

“Girotondo della Pace” e per la Primaria anche con la canzone 



 “ I Diritti dei Bambini” cantata dalle classi quarte in collaborazione 

con i bambini del terzo anno dell’Infanzia. 

  

 

  4. Varie ed eventuali 

Si invitano i membri del CCRR a pensare alle possibili iniziative da 

realizzare nella giornata del 25 Aprile. 

 

La seduta termina alle ore 10:10. 

 

 

Il segretario:                                           Il Sindaco: 

Nicolò Savoia                                         Giulia Coha 

                                                               

 

 

Favria, 17 gennaio 2024                                                          

 
 


